

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / telefon uredništva 2440, uprava 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

Tragedija

Poslednji dogodki na vzhodno-afriškem bojišču so potrdili resnico, da igra tudi v teh stvareh spretna režija važno vlogo. Lahko so se pokazali kot spretni režiserje, ki so v brzem tempu zrežirali ofenzivne akcije ob jezeru Ašangi in Gondaru, staroslavni abesinski prestolnici ter nato hiteli proti jezeru Tana in tam krstili neki vrh nad jezerom z imenom »Mussolinijev vrh«. Vsa ta režija je imela edini namen, delovati in vršiti moralni vpliv na ženevske diplomate. Režija ni mogla ostati brez učinka.

Toda ne samo režija in psihološki triki ter ustvarjanje impresij: realnost teh nične nadmoči je bila vendarle odločilne važnosti. Mimo nje ni mogoče pri presoji abesinske tragedije. Abesinci so postali listi poskusni kuncji, na katerih naj se kakor v viziji nakažejo grozote velike bodoče vojne. Pa tudi realnost tehnične nadmoči bi morda ne bila tako težka, da ne bi bilo usodnih napak v metodah vojskovanja na abesinski strani. Vojskovanje raznih rasov na lastno pest je doživelo popolen brodolom. Razen tega se je izkazalo, da so bila napačna tista šušljanja na neguševa ušesa, ki so zatrjevala, da je frontalna napadalna taktika najuspešnejša. Levja hrabrost abesinskih vojščakov je morala v frontalnem vojskovanju navzlic vsemu podležni nadmoči italijanske vojne tehnike z vsemi nečloveškimi, brutalnimi in brezobzirnimi pokončevalnimi sredstvi. Cesar neguš sam morda ni vedel, še manj pa njegovi svetovalci, je dotuhtal že A b d e l K r i m, ki je dobro vedel, da se skozi leta lahko upira tehnični nadmoči francoske vojske v Maroku edino s taktiko guerilskega vojskovanja, ki ima v takšnih razmerjih vojnih sil največ izgleda na uspeh.

Obenem pa prinaša abesinska tragedija še drugi koristni nauk. Takozvano humano vojskovanje more ob vsem tem, kar se je grozotnega in brezčloveškega dogajalo na vzhodno afriškem bojišču, biti še samo kruta fikcija ali navna iluzija. Zadostno pojasnjuje to trditve izjava nekega laškega častnika, ki jo je dal dopisniku »United Pressa«: »Vse je bilo kakor v nekem fantastičnem snu... Še vedno vidim, kako frčijo po zraku črne glave, roke in noge, ki so jih eksplozivje laških granat trgale in cefrale z njihovih teles. Na vsak korak smo morali z napornimi skoki skakati preko abesinskih trupel in obronki okoli nas so bili dobesedno posipani z mrtveci.«

Abesinska tragedija pa je prinesla tudi poučne informacije o tem, kako se je vojska vodila. Kolikokrat so prišla od vseh strani vprašanja, kako to, da je številno žrtve eritrejskih kolonialnih oddelkov večje kakor pa italijanskih od delkov, četudi leti desetkratno prekašajo po številu eritrejske »tovariše«. Ni si pač mogoče drugače tolmačiti, če tudi bi se skušala zadeva tako ali tako zasukat, da so se eritrejski sinovi črnega plemena pošiljali v borbo naprej, kjer je bilo treba prestati prve krvave in žrtev polne spopade z abesinskimi oddelki. Ta okolnost ni nič kaj časten list v kroniki laških vojnih uspehov, ker se jasno zrcali v tem opreznost, da ne bi toliko opevana »vojna slava« pretrpela kakšne krute okrutne laškega vojnega prestiža z riskiranim bojem bodala proti bodalu. Radi tega se je rajši stavil na kocko hrabrostni prestiž askarskih vojnih »tovarišev«.

ČUVAJTE JUGOSLAVIJO!

Strahotno krvoprelitje v Kerestincu

Množica je vdrla v dvorec bivšega hrvatskega bana Mihalovića in nato v groznem masakru poklala šest članov zagrebske mladinske organizacije JRZ. Nato je razmesarila dobrovoljca Buto ter njegovo ženo in hčerko. Grozna bilanca masakra: 11 človeških žrtev. Edinstvena grozota razdejanja in uničenja.

Včeraj proti večeru so prispele v Maribor prve vesti o strahovitem masakru v Kerestincu pri Samoboru. Od začetka je bilo težko verjeti groznim vestem, toda kmalu se je potrdila resnica o edinstveno grozotnih dogodkih, v katere od začetka ni bilo mogoče niti verjeti. Ali se more kaj takšnega dogoditi? Kdaj bo posijalo sonce pomlirjenja? Takšne in slične misli so se podile po glavah marsikaterega zaskrbljenega patriota in rodoljuba. Liški umor je imel še groznejše posledice. Vesti o dogodkih v Kerestincu so bile žal resnične.

DELEGATI JRZ K BANU MIHALOVIĆU.

S popoldanskim samoborskim vlakom so pripotovali v Podsušje delegati JRZ Karlo Katanac, trgovec iz Zagreba, Predrag Golemović, bivši policijski stražnik iz Zagreba, Ibrahim Mahmudbegović, dijak iz Tuzle, Aleksa Blagojević iz Beograda, Ivan Čipera, mehanik iz Orlovca, ter neki Volmus. Bila je to deputacija mladinske organizacije JRZ iz Zagreba, ki se je podala preko Rakitija na dvorec Kerestina, ki je oddaljen kakšnih 5 km od Samobora. Naloga deputacije je bila, da se pri predsedniku banovinske organizacije JRZ za savsko banovino pri bivšem banu Mihaloviću, katerega last je grad Kerestina, pritoži proti mestnemu odboru JRZ v Zagrebu. Povdariti je treba, da je Karlo Katanac bil svojčas policijski agent in da so ga svojčas sumili, da je sodeloval pri znanem napadu na frankovskega prvaka dr. Budaka, ki je pozneje zapustil državo. Takrat je bil Katanac član četniške organizacije, ki pa so jo pred leti razpustili. Ko se je ustanavljala JRZ, je postal vodilen član zagrebske mladinske organizacije JRZ.

Ko so omenjeni delegati korakali skozi vas Rakitije, so nekateri prepoznali Katanca. Nastal je v vasi splošen alarm, ker se je domnevalo, da so najbrže vsi skupaj četniki, ki imajo nekaj v načrtu.

KMETJE HRUMIJO SKUPAJ.

Od vseh strani so kmalu zatem prihajali kmetje, ki so hiteli za delegacijo, ki je v zadnjem trenutku prispela pred dvorec bana Mihalovića. Ko so bili delegati pri banu Mihaloviću, pa so se pred dvorcem slišali vzkliki. Ko je ban stopil k oknu, je videl pred dvorcem okoli 6000 kmetov, oboroženih s kosami, vilami, sekirami. Opažati pa je bilo, da imajo nekateri nože in samokrese. Razburjenje je nedvomno spravilo v zvezo z okolnostjo, da je prejšnji dan bila v Samoboru zadušnica za pokojnim poslancem Brkljačićem, ki ga je bil ustrelil bivši četnik Pejnović. Nedvomno so bili vtisi govora Mačkovega odposlanca prof. Tomasića ob tej priliki tako močni, da so med kmeti povzročili veliko razburjenje in napetost. Vsa prizadevanja bana Mihalovića, da bi ljudj pomiril, so bila zaman. Kmetje so zahtevali izročitev navedenih omladincev, nakar se je ban Mihalović, ki so mu kmetje zatrjevali, da nimajo nič proti njemu, podal med množico, potem ko se je preskrbel s samo-

kresom. Ko pa je prišel do kmetov, so ga obkolili in ga proglasili za talca.

BIVŠI BAN MIHALOVIĆ TALEC KMETOV.

Kmetje so zahtevali od Mihalovića, da napiše listek soprogi, da pošlje omladince ven. Če se bo dognilo, da res niso četniki, jih bodo pustili na miru, če se pojavijo pred dvorcem z dvignjenimi rokami. Toda do 4. ure popoldne ni bilo omladincev JRZ na spregled in ko so kmetje pri telesni preiskavi našli pri Mihaloviću samokres, so postali še bolj razdraženi. Z samokresnim ročajem so pričeli starčka bitj po glavi, da se je nezavesten in krvav zrušil na zemljo. Ko je ban Mihalović poslal soprogi še drugi pismeni poziv, se je pojavil pred dvorcem Mehanik Čipera, ki je kazal kmetom od daleč svojo legitimacijo JRZ. Počil je strel in je neki kmet padel mrtev na tla. Ko je napravil Čipera nekaj korakov proti množici, je počil strel in par trenutkov zatem je Čipera obležal mrtev na tleh. Množica je nato navalila na banov grad.

STRAHOTNO RAZDEJANJE BANOVEGA DVORCA.

S klici »hura« je nepregledna množica vdrla v grad in si s sekirami priborila dostop v notranjost. Ban Mihalović jim je moral pokazati svojo orožarno, nakar so se kmetje oboržili s puškami, samokresi in z drugim strelivom. V razburjenosti, ki je značilna za maso, kadar pobesni, so stikali po vsem dvorcu, rušili, demolirali in razbijali, hoteč najti omladince JRZ. Ko so našli soprogo gosp. Mihalovića, so jo pretepli in na grozno, da jo ubijejo, če ne pokaže, kjer so skriti omladinci, je nekdo od osebja dvorca pokazal množici, kje so skriti delegati JRZ.

MESARSKO KLANJE V BANOVU KOPALNICI.

Omladinci so se bili medtem skrili v kopalnico, hoteč s skokom z okna priti na dvorišče. Toda spodaj so zrl grozno množico, med tem pa so kmetje že vdrli v kopalnico. Tega, kar se je nato zgodilo, ni mogoče popisati. Le strahotna slika zmrcvarjenih in dobesedno razmesarjenih trupel je mogla dati slutiti, s koliko grozo so pobesneli napadci obračunalj z omladinci. Kopalnica se je spremenila v klavnico. Po izvršenem delu je bilo tamkaj vse v krvi: kosji človeških trupel, brezoblični preostanki človeške gmote, razpljuskani možgani, zdrobljeni in na koščke razsekani udi. Strahota, ki si ji ne more pričarati pred oči niti najubijnejša fantazija brez človeškega sadista. Besnenje je ustvarilo tako grozno podobo klanja, mesarjenja, da ni bilo žrtev mogoče niti indentificirati. Ve se letoliko, da so v tej brezoblični gmoti ostanki trupel Karla Katanca, Predraga Golemovića, Ibrahima Mahmudlegovića, Alekse Blagojevića, Ivana Čipera in Volmusa. Toda množici ni bilo dovolj.

S TALCI PRED HIŠO DOBROVOLJCA BUTE.

Po celournem klanju in razdejanju, so našli pred kopalnico še Velimira Golića,

ki je ostal pri življenju. Uklenili so ga in smrtnonevarno ranjenega vlekli s seboj kot talca. Razen tega so vlekli s seboj kot talca še starčka bana Mihalovića in njegovo soprogo. Nenadoma je nekdo iz množice zaklical »Smrt Buti«. Množica se je prevadila v drugo smer in krenila proti bližnji vasi, kjer ima svojo domačijo bivši dobrovoljec Jovan Buta, ki je bil svojčas član četniške organizacije in ki se zadnje čase politično sploh ni eksponiral. Množica je takoj navalila na njegovo hišo. Besnenje množice je šlo v drugi višek.

NOVO RAZDEJANJE, NOVO MESARSKO KLANJE.

Ko je množica s sekirami razbijala po vratih domačije Jovana Bute, je Buta skozi okno začel streljati in je zadet od strele padel mrtev kmet Franc Francečić. Butji je zmanjkalo municije in se ni mogel več braniti. Množica je vdrla v njihovo hišo in napravila strahotno razdejanje. Od lepe domačije je ostal samo kup flečega tramovja in pepel. Vsemu temu prizoru so prisostvovali že navedeni trije talci.

Buta je bil zelo marljiv človek in si je s pridnostjo ustvaril lepo domačijo, ki ji je posvetil vse svoje skrbi in vso svojo pozornost. V zadnjem trenutku se je posrečilo Buti, njegovi ženi in hčerki, da so se rešili iz goreče hiše in nato skušali pobegniti. Napadalec pa so jih v bližini hiše prijeli in strahovito razmesarili. Preostanke njihovih trupel so našli strahotno zdelane in zmrcvarjene v bližnjem grmovju. Ni se pa doslej mogla razjasniti usoda 10 letnega sinka pokojnega Jovana Bute.

TRETJI IZBRUH SILOVITEGA BESA.

Množica se je nato zgrnila proti vasi Plešivica, kjer je obležal mrtev kmet Ignacij Hercog, dočim je drugi kmet Tomo Ruđević smrtno nevarno ranjen. Vzroki in posledice tega dejanja in zločina se raziskujejo.

MNOŽICA SE RAZHAJA, OROŽNIKI PRIHAJAJO.

Šele sedaj se je razbesnela množica pričela razhajati, potem, ko je talce izpustila. Kmalu zatem pa so pribrzel v Kerestina avtomobili z orožniki in zastopniki banske uprave in sreskega načelstva. Pričela se je preiskava in so sledile številne aretacije kolovodij strašnega masakra. Dvorec bana Mihalovića je zastražen od orožnikov, ki so zasedli razen tega najvažnejša križišča v bližnji in daljši okolici, da bi se preprečile nadaljne katastrofe.

PREISKAVA IN ARETACIJE.

Sodna komisija je takoj vršila ogled pozorišča groznih dogodkov. Imela je ogromno dela in truda pri identificiranju žrtev, ugotavljanju krivde in obdukciji. Ugotovilo se je, da so pri pokolju sodelovali kmetje iz vasi Kerestinec, Rakitije, Zdenčine in Kupinec. Aretiranih je bilo več kmetov.

ČETNIK JE BIL SAMO EDEN.

Nekateri zagrebški listi so poročali, da so člani deputacije JRZ bili pretežno četniki. Službeno se izjavlja, da je bil samo Katanac svojčas član četniške organizacije, ki pa je bila pred dvema letoma razpuščena.

PORAZEN VTIS

je napravila vest o strahotnem krvoprelitju vseh dehl naše države, posebno pa v Beogradu. Splošno mnenje, je, da je treba najti načina in sredstev, da se s preprečenjem takšnih groznih stvari in dogodkov ustvarijo možnosti pomirjenja in znosne politične atmosfere.

Sokolske veste**iz Sokolske župe Maribor**

Dne 21. VI. t. l. bo slavnostno otvorjen Sokolski dom v Slovenjgradu. Ker bo ta dom nosil naziv »Sokolski dom Viteškega kralja Aleksandra I. Ujedinitelja«, in ker je Nj. Kralja blagovolil prevzeti pokroviteljstvo nad to velevažno obmejno slavnostjo, je letošnja glavna župna skupščina soglasno sklenila, da je udeležba obvezna za vse edinice naše župe. Bratsko pozivamo vse tiste, ki se nameravajo udeležiti letošnjega pokrajinskega zleta v Subotici, da se takoj prijavijo pri svojem sokolskem društvu oz. četni. Naraščajski zletni dnevi so 14. do 15. junija, glavni zletni dnevi pa 27. do 29. junija. Zleta se bodo številčno udeležili tudi br. Čehoslovaki, Bolgari pa so najavili 2000 udeležencev.

Odbor je zaprosil naslednje vozne olajšave: 90% popusta za naraščaj in deco ter njih vodnike, za vse telovadce, sokolske godbe in sok. konjenice ter za

vse člane uprav sokolskih edinic (če so pa ti obvezni telovadbe, morajo nastopiti); 75% popusta za vse Sokole netelovadce) t. j. ki niso obvezni telovadbe). Olajšave bi naj veljale za naraščajске dneve od 10.—17. junija a za glavne dneve od 25. junija do 2. julija. Cene zletnim znakom so za naraščaj 15 za članstvo čet 15 za telovadce 25 in za netelovadce 40 Din. S tem znakom imajo Sokoli pravico do vozne olajšave, brez plačno skupno nastambo in vstop k vsem zletnim prireditvam.

Za državne uslužbence je zaprosen dopust od 23. junija do 2. julija, ki se jim ne bo vračunal v redni dopust.

Zleta Rumunskih gimnastikov v Bukarešti se lahko udeležijo izključno tisti, ki se bodo udeležili zleta v Subotici, odkoder se bo nadaljevalo potovanje. — Zdravo!

Pokrajinski zlet v Subotici.

Ze preteklo leto se je nameraval prirediti v obmejni Subotici sokolski pokrajinski zlet; radi tehničnih ovir se je pa isti preložil na letošnje leto. Glavni zletni dnevi so od 27. do 29. junija. Naraščajski dnevi pa so od 13. do 14. junija 1936. Za vse udeležence, člane sokolskih edinic, je za zlet dovoljena četrtinska vožnja. Prve prijave morajo poslati društva župi že do 20. t. m., ker mora poslati te pripravljalnemu odboru, da ve, kako veliko bo potrebno telovadišče, koliko mora poskrbeti skupnih in privatnih stanovanj. Kdor se namerava udeležiti izleta, naj se prijavi pri svojem društvu.

Zlet romunskih gimnastov v Bukarešti.

Romunski gimnasti praznujejo 3., 4. in 5. julija t. l. dvajsetletnico vstopa Romunije v svetovno vojno. Ob tej priliki imajo velik zlet v Bukarešti. K slavnostim je povabljen tudi naše Sokolstvo. Savez SKJ je sklenil, da se udeleži te prireditve z večjim odposlanstvom. Prijavitelci se udeležijo subotičkega zle-

ta, nato pa nadaljujejo pot v Bukarešto. **Otvoritev Sokolskega doma v Slovenjgradu.**

Agilno Sokolsko društvo v Slovenjgradu si je zgradilo že leta 1929. prvi Sokolski dom. Po svojem načrtu si je zgradilo tedaj le najnujnejše prostore. V lanskem in letošnjem letu je tudi to delo že izvršeno. Nekateri stranske prostore, ki so tudi potrebni, pa je odložilo za poznejše čase. Neumornosti članstva se je zahvaliti, da je dom v tako kratkem času po dograditvi prve etape že danes popolnoma dokončan. Dom je med najlepšimi podeželjskimi sokolskimi domovi v naši državi. Društvo se je obrnilo na dvorno pisarno za dovoljenje, da nosi ime »Sokolski dom viteškega kralja Aleksandra I. Ujedinitelja«. Društvo je dobilo prošnjo ugodno rešeno, in je pokroviteljstvo nad proslavo otvoritve doma prevzel Nj. Vel. kralj Peter II. Otvoritev se vrši v nedeljo, dne 21. junija 1936. Bo to največja prireditev v tem letu v Mariborski sokolski župi, saj je ta obvezna za vse edinice župe.

Gospodarsko življenje**Usoden sunek našemu narodnemu gospodarstvu**

so zadale sankcije, predvsem trgovini z lesom, od katere živi na tisoče slovenskih ljudi. Na nedavnem občnem zboru

Lesnega odseka Zveze trgovskih združenj v Celju se je sprejela sledeča posmembna resolucija:

Na občnem zboru zbrani zastopniki vseh panog lesnega gospodarstva in trgovine z lesom, ugotavljajo:

1. da je naša lesna trgovina in industrija že štiri leta pasivna ter ne zmaguje več svojih plačilnih obveznosti. Da radi zamrznjenja klirinških terjatev ni ni ne more več plačevati tekočih dolgov in obresti in se zato eksekucije in dražbe podjetij stalno in strahotno množe.

2. Da so usahnili krediti, ker se Narodna banka ni zavedala svojih dolžnosti kot Narodna banka in na mesto, da bi olajšala in povečala možnost najetja cenjenih kreditov, jih je v dobi največje krize ukinila privatnikom kakor denarnim zavodom v Dravski banovini. V kolikor je pa kredite dajala, jih je razdeljevala in podeljevala neenakomerno na pokrajine.

3. Da je bilo danih nešteto resolucij, protestov in intervencij od strani predsedstva z zahtevo, da se prenehajo računavati po neutemeljenem nizkem kurzu naša dobroimetja v tujih valutah, ki jih je naša trgovina prisiljena vnovčevati pri Narodni banki.

Zato apeliramo na kraljevsko vlado in predlagamo:

1. Da se lesne tvrdke, ki so zašle dejansko preje v krizo nego naš kmet, **zakonito zaščitijo slično kakor denarni zavodi in kmetje.** Zaščita naj prvenstveno

obsega plačila in odmero obresti za zneske, katere dolgujejo denarnim zavodom in da zaščiti naše že vplačane zneske na račun italijanskega kliringa.

2. Da se ustavijo in odlože vse prisilne dražbe in eksekucije do definitivne ureditve razdolženja in do normalizacije našega denarnega trga, da se tako obrazuje lesna trgovina, ki se nahaja izključno v nacionalnih rokah, pred popolnim propadom, kar bi imelo za vse gospodarstvo Dravske banovine katastrofalne posledice, ker lesno gospodarstvo ne more vzeti na znanje nobenih izgovorov.

3. Da država poskrbi, da dobe lesni trgovci in industriji **potrebne kredite** za obnovo lesnega gospodarstva in da se razveljavijo vse kazni izrečene za nekrija uverenja do leta 1932.

4. Da Narodna banka zaračunava in izplačuje dobroimetja v tujih valutah po dejanskem mednarodnem dnevnem kurzu ter da izplačuje vse odtegljaje pri redno dospelim kliringu vseh valut.

5. Da država prilagodi **železniške tarife** tako, da bo mogoče plasirati naš rezani in obdelani les tudi na jugu naše države.

Odlučno pa protestiramo proti zapostavljanju in neupoštevanju naših pravičnih zahtev in predlogov, ki jih stavljamo že več let.

Sportno gibanje**Svetovni prvak v table tenisu v Mariboru poražen****Neoficielna meddržavna tekma Avstrija : Jugoslavija se je končala z zmago Jugoslavije v razmerju 5:4**

Smočji se je vršilo v telovadnici deklishe meščanske šole v Cankarjevi ulici neoficielno srečanje med jugoslovansko in avstrijsko reprezentanco, ki se je končalo z nepričakovano zmago naših fantov. Za naše barve so tekmovalj Senekovič (ISSK Maribor), Marinko (Hermes) in Stein (ZKD, Zagreb), Avstrijo pa je zastopala ekipa SK Vindobone z Dunaja, novopečeni svetovni prvak, v postavi Hartinger, Göbl, Morgenrot.

Tekmovanje, ki je trajalo od 20.30 do 23.45, je bilo izredno slabo obiskano in je bilo navzočih jedva 20 gledalcev! — Tehnični rezultati so bili naslednji: Senekovič:Hartinger 2:0 (21:11, 21:15); Stein:Göbl 2:1 (19:21, 21:9, 21:15); Ma-

rinko:Morgenrot 2:0 (21:18, 21:19); Senekovič:Göbl 2:0 (22:16); Hartinger:Marinko 2:0 (22:20, 21:10); Morgenrot:Stein 2:1 (21:12, 12:21, 21:19); Göbl:Marinko 2:1 (21:13, 20:22, 21:11); Senekovič:Morgenrot 2:0 (21:14, 21:12); Hartinger:Stein 2:0 (21:19, 21:18). Končni rezultat torej 5:4 za naše barve.

Defegiranje sodnikov. Jutrišnje predtekmo sodi v Mariboru ss Bizjak. Stranski sodniki za prv. tekmo Železničar - Atletiki gg. Klipstädter (Rapid) ter Murko (Maribor). Poverjenik.

OOLNP v Mariboru službeno. Prvenstvena nog. tekma SK Gradjanski : SK Lendava se vrši 19. IV. ob 16.30. Tajnik.

Domáci razgledi**V. Pedagoški teden**

bo v dneh od 20. do 25. aprila 1936 v dvorani Ljudske univerze (prej kino Apollo) se sledečim sporedom: I. ponedeljek 20. aprila: »Kako ohranimo otroke zdrave«. Dr. J. Vrtovec, ravn. Zdravstvenega doma, 2. torek, 21. aprila: »Pravilna zaposlitev dece v predšolski dobi«. V

Rode, nast. meščanske šole, 3. sredo, 22. aprila: »Kako naj podpirajo starši svoje otroke pri učenju«. A. Žerjav, nast. m. šole, 4. četrtek, 23. aprila: »Težkoče domače vzgoje pri dozorevajoči mladini«. S. Sila, prof. na hum. gimn. 5. sobota, 25. aprila: »Bistvo in zdravljenje govornih motenj pri otrocih«. V. Mazi, strok. učit. na gluhošolnici v Ljubljani. Začetek predavanj dnevno ob 20. uri. Vstopnine ni.

Kulturni razgledi**Debut treh mladih v gledališču**

Lepi uspeh Tite Veljakove, ki je debutirala kot pilotka Siegrid Koubinova v satirični komediji »Karijera kanclista Winciga«, je nedvomno dala marsikateremu mlademu, nadarjenemu, ter na gledališki oder težečemu toplo spodbudo. Takoj potem so se zglasili pri gledališki upravi kar trije pripadniki mlajše teaterske generacije, ki so želeli nastopiti v Zweigovi drami »Siromakovo jagnje«. So to gđc. Tuši Rajnerjeva in gg. Josip Borko in D. Pahor. Rajnerjeva je prevzela vlogo Belilotte, J. Borko lajtnanta Fourésa, D. Pahor po vlogi Foucheja. V četrtek zvečer so nastopili in treba priznati, da so uspeli. V gledališču je bilo še precej gledališke publike, ki jo je nastop treh mladih zanimal in ki ni štedila s toplim priznanjem, ko je spoznala, da ima pred seboj nadarjene, večje mlade igralce, ki se v odrskih stvarih dobro razumejo.

Gotovo je, da je pripadel največji delež uspeha gđc. Tuši Rajnerjevi. Mlada igralka je absolvirala dunajsko državno

akademijo in se je že na odru ljubljanske drame uspešno uveljavila v »Ladaji pri Novari«, »Beneškem trgovcu« in v Vombergerjevi komediji »Zlato tele«. Rajnerjeva je prikupen odrski pojav. Poleg nežno milega glasu s prav simpatičnim prizvokom, jo odlikuje cela vrsta drugih odrskih vrlin, ki so za uspehi nujno potrebni. Na odru je njen pokret živahen, poln toplote, prisrčnosti in okretnosti. Njena izgovorjava je jasna ter tehnično in jezikovno pravilna. Besedilo ji teče gladko, brez najmanjše motnje. Četudi je vloga Belilotte precej trd oreh tudi za zrelejšo umetnico, se je Rajnerjeva vendar s toliko temeljitostjo natančnostjo in analitično tenkovestnostjo zagrebla v to podobo težko preizkušene mlade žene, da je smatrati njeno stvaritev kot zrel odrski umotvor. Prav nič si ni treba prikrivati, da bi tudi mariborsko gledališče potrebovalo tako odlično odrsko moč, ki bi zelo osvežila naš gledališki ansambl.

Josip Borko je bil drugi debutant. Je

absolvent praškega državnega konservatorija in je že na nekaterih praških odrih žel lepe uspehe. Kot lajtnant Fourés pa se je prvič predstavil slovenski gledališki javnosti. Njegovo oblikovanje ni morda dosegalo stvariteljske višine, ki jo je izkazovala gđc. T. Rajnerjeva, upodobil pa je tega lajtnanta Fourésa vendarle na način, ki priča o talentu, ambiciji in neugnani prizadevnosti. Dočim je bilo v Belilotti T. Rajnerjeve zaslediti sila malo kreacijskih momentov, ki bi posvečevali spomin na Belilotto B. Rasbergerjeve, je v tehniko podajanja in celotnem zamisleku bilo ob Borkovem Fourésu trenutkoma to in ono opaziti, kar bi moglo spominjati na P. Kovičevega lajtnanta Fourésa. Navzlic vsemu pa je bila njegova maska prav dobra. Glas mu doni simpatično, četudi je mestoma pre slaboten, ter prehaja v neke vrste retoriko. Jasno je bilo izluščiti, da ima Borko za seboj dobro šolo, kjer posvečajo posebno pažnjo tehniki izgovorjave. Tudi je povsem umljivo, da ne more biti stopnja okretnosti, gibčnosti in prožnosti na neki ravnini, do katere se odrski tvorec pribori šele po daljši praksi. Na nekaterih najtežjih mestih (ob ločitvi in

zaključnem prizoru pred Fouchejem) se je prav dobro držal in je bilo njegovo prikazovanje povsem prepričevalno in učinkovito.

V vlogi policijskega ministra Foucheja pa se je uveljavil tretji debutant g. Pahor. Njegova podoba je bila kakor izklesana ter je uspeh nesporen. Treba pa je pri tem upoštevati, da je Fouchejev lik D. Pahorja podzavestna delna kopija Furijanovega zamisleka — kolikor je o kopiranju jasno dognane Fouchejeve govorninske osebnosti sploh mogoče govoriti — in bi bilo želeli, da bi bil Pahor nakazal morda kakšno drugo poanto v interpretaciji te vloge, tako da bi bilo lažje presojati njegove odrske vrline, četudi je izkazal zgovorno legitimacijo za odrsko udejstvovanje.

Celotna bilanca beleži uspeh in je treba dati priznanje gledališki upravi, ki daje mladim in nadarjenim ljudem možnost, da razodevajo svoje talente in sposobnosti ter s tem nudijo možnost pametne selekcije pri spopolnjevanju našega gledališkega ansambla, v kolikor je pač to združljivo s finančnimi možnostmi. —ec.

500 krasnih vzorcev v SVILI ne ZASTONJ, ampak po nizkih cenah pri MACUNU

PRODAM MOTORNO KOLO

»Puch« 250 cm. dobro ohranjeno, za nizko ceno. Ignac Resman, pekovski mojster. Slovenska Bistrica 1889

ŠIVALNI STROJ »SINGER«

na prodaj. Pobrežka cesta 9. Rotar. 1902

ŠIVALNI STROJ

žensko kolo napredaj. Vprašati trgovina Škerlec, Kralj-Matjaževa, Studenci. 1917

Stanovanje

SOBO IN KUHINJO

oddam takoj. Radvanjska cesta 30. 1897

TRISOBNO STANOVANJE

z vsemi pritlikinami in dve prazni sobi oddam v najem v novi zgradbi na Aleksandrovi cesti 26. 1915

Solčno, trisobno

STANOVANJE

vrst, v viški četrti proti Kamnici, oddam takoj ali pozneje. Dr. Rosinova ul. 23. 1922

SPREJMEM GOSPODIČNO

na hrano in stanovanje. Aleksandrova cesta 64, vrata 5 1931

MEBLOVANA SOBA

z zajutrkom ali brez njega, s souporabo kopalnice, se odda solidnemu gospodu s 15. majem t. l. Strošmajerjeva ul. 23, II. nadstr., stanovanje štev. 9. 1867

LEPO, SOLNČNO SOBO

po ceni oddam. Verstovškova ul. 4-I, desno. Palača Pokojniškega zavoda. 1879

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!

Lepo opremljeno

SOBO oddam gospodu s 1. majem. Istotam na prodaj dobro ohranjene citre. Vrazova 3, vrata 8. 1890

SOBO S ŠTEDILNIKOM

dam v najem. Vpraša se v Meliski cesti 58. 1920

OPREMLJENO SOBO

oddam dvema gospodoma ali gospodičnima. Kežarjeva ul. 26, pri brodu. 1929

SOBO

opremljeno ali za atelje, v centru, oddam. Stolna ul. 1-1. 1933

Kupim

POHIŠTVO

za pisarno kupim. Ponudbe na upravo pod »Črna« 1896

Službo dobi

Iščem pridno in pošteno DEKLE za vsa hišna dela. Naslov v upravi. 1912

Pouk

Podučujem po nizki ceni VIOLINO (začetniki). Sušterič Tattenbachova 18 1911

Zenitve

Kmet, vdovec, z otrokom, se želi poročiti z GOSPODIČNO ALI VDOVO z dežele in z nekaj premoženja. Ponudbe pod »Dobra gospodinja« na upravo »Večernika«. 1886

Novo blago za zavese

prinaša v bogati izbiri

TEKSTILANA BUDEFELDT

MARIBOR, Gosposka 14

POHIŠTVO

raznovrstno, močno in garantirano čisto zaradi preselitve na prodaj. Maistrova 13-III, vrata 8. 1893

GOSPODA

sprejemem na staovanje in hrano. Frankopanova ul. 12-I. 1880

SPREJMEM GOSPODA

KOMPLETNO POHIŠTVO iz jesenovega lesa za Din 3600.— na prodaj. Uhl. mizarstvo, Št. III. 1914

na hrano in stanovanje s posebnim vhodom. Mislej, Trg svobode, I, nadstropje, nad mlekarno. 1914

Volнено blago za obleke

v čednih novih barvah

TEKSTILANA BUDEFELDT

MARIBOR, Gosposka 14

Sprejemem na stanovanje in

dobro hrano dva DRŽ. UPOKOJENCA ali pa boljša delavca. Vprašati Strossmajerjeva 3-b. Takoj ali s 1. majem. 1924

GOSPODA

sprejemem na stanovanje. Frankopanova 41. 1921

Soba odda

Dve lepi, parketirani SOBI

vsaka s posebnim vhodom, ena eventualno opremljena, s souporabo kopalnice, oddam. Trgovina Schmidl, Stolna ulica 4. 1878

Oddam lepo, separirano

SOBO. Biščak, Aleksandrova c. 43. 1903

SOBO

z dvema posteljama oddam v najem. Orožnova 5-I. 1905

SOBO S ŠTEDILNIKOM

oddam v najem. Zrkovska c. 38, Pobrežje. 1916

STANOVANJE

trisobno s kopalnico, sobo za služkinjo, ali dve sobi in kabinet, soba za služkinjo in pri tikline iščem za takoj ali pozneje. Ponudbe pod »Vzhodna ali južna stran« na upravo »Večernika«. 1919

POSOJILNICA

R. Z. Z. O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM

USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranil. vlog blizu 60 milijonov Din
Rezervni sklad nad 10 milijonov Din



Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje najkulantneje

AKUMULATORJI

za auto - radio - motocikle i. t. d. 10—20% znižane cene
enoletna garancija spojinske baterije

VESNA AKUMULATOR MARIBOR

ZAHVALA

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli ob prerani smrti našega iskrenoljubljenega sina

Stanka Goloba

dijaka

izrekamo tem potom našo najprisrčnejšo zahvalo. Posebno se zahvaljujemo gospodu ravnatelju realne gimnazije, profesorskemu zboru, kakor tudi njegovim tovarišem za poklonjeno cvetje in končno vsem, ki so ga spremili na njegovi poslednji poti.

Maribor, dne 18. aprila 1936.

Žalujoča rodbina Golobova.

ŠIRITE »VEČERNIK«!

Vinotoč

„Marijin dvor“

za Kalvarijo zopet odprt! 1907
»rvovrstna vina

Zidake strešnike

dobavi najceneje

Opekarna Ormož

ZAHVALA

Za vsestranske dokaze iskrenega sočutja povodom smrti našega nad vse ljubljenega soproga, očeta

Alojza Vrabc

kakor tudi za poklonjene krasne vence in cvetje, za ginljive žalostinke ter vsem, ki so ga spremili v tako velikem številu na njegovi poslednji poti, se tem potom najtopleje zahvaljujemo. Posebno se zahvaljujemo g. primariju Dr. Stanku Lutmanu za njegovo skrb in požrtvovalnost.

Maribor, dne 18. aprila 1936.

Žalujoča rodbina.

RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na ogul Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, pre. Južnoštajerska hranilnica